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Wójt gminy Pruszcz Gdański Magdalena 
Kołodziejczak wraz z  pracownikiem 
GOPS odwiedziła świętującą 90 urodziny 
panią Janinę Czarnota. W Świnczu miesz-
ka od 1949 roku, przyjechała tu z mężem 
i  dziećmi z  woj. wielkopolskiego.   Ma 
ośmioro dzieci, czternaście wnuków, dwa-
dzieścia sześć  prawnuków i  troje prapra-
wnucząt. Natomiast w  Wiślince mieszka 
pani Stanisława Bednarek, która obchodzi-
ła w  tym roku 92 urodziny. W  Wiślince 
mieszka od 1957 roku, przyjechała tu 

z mężem i dziećmi z woj. lubelskiego.  Ma 
dwoje dzieci, czworo wnuków, siedmioro 
prawnuków i jedną trzyletnią praprawnucz-

kę. Jubilatkom życzymy dalszych szczęśli-
wych lat w zdrowiu i pogodzie ducha.

W konkursie wybierano najbardziej estetyczną zagrodę rolniczą oraz najbardziej estetyczną zagrodę 
nierolniczą. Dodatkowo, sołtysi mogli zgłaszać swoje miejscowości w konkursie na najpiękniejszą 
wieś gminy

W  kategorii zagroda rolnicza I  miejsce 
zajęła działka Teresy Masternak 
z  Borkowa, II miejsce Krystyny 
Styczyńskiej z  Borkowa, III miejsce 
Danuty i  Lestera Gideon z  Jagatowa. 
W  kategorii zagroda nierolnicza I  miej-
sce zajęła działka Marty i  Marka 
Młynarczyk z  Juszkowo, II miejsce 

Danuty i Tomasza Sawickich z Borkowa, 
III miejsce Anity i  Andrzeja Goleniów 
z  Mokrego Dworu. Wszystkie posesje 
zgłoszone do udziały w  konkursie 
zachwycały członków komisji pięknymi 
aranżacjami kwiatowymi, różnorodno-
ścią gatunkową oraz nienaganną estety-
ką. Zaś najpiękniejszą wsią w  gminie 

został okrzyknięty Mokry Dwór. Laureaci 
pierwszych trzech miejsc zostaną zapro-
szeni na uroczystą sesję Rady Gminy, 
podczas której zostaną im wręczone 
atrakcyjne nagrody. Ponadto laureaci 
I  miejsc wezmą udział w  eliminacjach 
powiatowych. 

Pani Stanisława Bednarek

I miejsce w kat. zagroda rolnicza zajęła Teresa Masternak 
z Borkowa

I  miejsce w  kat. zagroda nierolnicza zajęli Marta i  Marek 
Młynarczyk z Juszkowa

Pani Janina Czarnota

 Gminny konkurs Piękna Wieś rozstrzygniety

Dożynki 

Na pewno nie zabraknie tradycyjnych 
konkurencji na najpiękniejszy wieniec 
dożynkowy, dla najmłodszych turnieju 
wiedzy o gminie – nagrodą jest rower, 
a  także konkursów na zakąski zimne 
i gorące, nalewki, a dla sołtysów i wój-

tów konkurs niespodzianka. Na pewno 
będzie na co popatrzeć. Przypomnijmy, 
że w ubiegłym roku zadaniem włodarzy 
i sołtysów było zaoranie pola, co wzbu-
dziło niemałą sensację. Organizatorzy 
zapewniają transport dla mieszkańców. 

Informacja o  godzinach odjazdu zosta-
nie wywieszona w  sołectwach oraz na 
stronie internetowej urzędu gminy. 
Dożynki rozpoczną się o godz. 12 mszą 
św. przy Jagatówce. Organizatorzy ser-
decznie zapraszają, gdyż jest to jedna 
z niewielu okazji, by zobaczyć tradycyj-
ne obrzędy związane z  ciężką pracą 
rolników.
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Tegoroczne święto plonów odbędzie się 5 września w Jagatowie. 
Uczestnicy dożynek jak co roku mogą spodziewać się wielu atrakcji
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Aktywny wypoczynek nad Radunią

Gmina realizuje kolejne projekty 

W Juszkowie, w jednym z najpiękniej-
szych miejsc nad brzegiem Raduni 
powstała kilometrowa ścieżka przyrod-
niczo-zdrowotna (w tym także ciąg pie-
szo-rowerowy) z urządzeniami do ćwi-
czeń, placem zabaw i  miejscem do 
rekreacji, magazyn ze sprzętem wod-
nym, boisko do koszykówki, chodniki, 
parking. Na trasie ścieżki ustawiono trzy 
tablice edukacyjne. Zbudowano także 
drewniany pomost do cumowania 
sprzętu wodnego, a  nad brzegiem 
Raduni wygospodarowano miejsce do 
rozpalania ogniska. Na miejscu są także 
sezonowe sanitariaty z  zewnętrznymi 
umywalkami. 

- Do dyspozycji mieszkańców będzie 
10 kajaków i  dwa rowery wodne – 

informuje Marzena Maciuk glówny spe-
cjalista ds pozyskiwania funduszy struk-
turalnych – Wybudowano także parking 

Kilometrowa promenada biegnie wzdłuż brzegu Raduni 

Drewniany pomost do cumowania 

Zakończyła się budowa Centrum Rekreacji w Juszkowie, które 
jest kontynuacją projektu budowy szlaku kajakowego Raduni 

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego

Z  pozyskanych pieniędzy unijnych 
zostanie wymieniona nawierzchnia 
boiska do piłki nożnej, zostanie zli-
kwidowana bieżnia, zamontowane 
piłkołapy. Remont czeka także trybu-
ny dla ponad 300 widzów. Ponadto 
zostanie wybudowany plac zabaw, 

siłownia zewnętrzna i boisko do siat-
kówki. Z  „odmłodzonego” stadionu 
mieszkańcy będą się cieszyć w paź-
dzierniku. Wartość inwestycji to  
400 tys. zł, z  czego połowę gmina 
uzyskała z RPO. Natomiast do końca 
września w  Łęgowie, Rokitnicy 

i  Straszynie przy ul. Na Skarpie 
zostaną wybudowane place zabaw, 
siłownie zewnętrzne oraz zainstalo-
wane ekologiczne lampy solarno-
wiatrowe. Koszt tego projektu to 
400 tys. zł, a  środki pochodzą 
z RPO.  

Gmina Pruszcz Gdański aktywnie pozyskuje środki zewnętrzne. Dzięki nim trwa rozbudowa i mo-
dernizacja stadionu sportowego w Rusocinie oraz budowa miejsc rekreacji

na 16 samochodów, w tym dla niepeł-
nosprawnych oraz ustawiono stojaki dla 
rowerzystów. Cieszymy się z tej inwe-
stycji, bo to uatrakcyjni i podniesie walo-
ry turystyczne naszej gminy. 

Uroczyste otwarcie centrum odbę-
dzie się 21 sierpnia i będzie połączone 
z  turniejem sołectw. Początek o  godz. 
14 na boisku przy ul. Sportowej. 
Zwycięskie sołectwo otrzyma pieczo-
nego prosiaka. Ogłoszenie wyników 
odbędzie się podczas dożynek gmin-
nych 5 września w Jagatowie. 

Wartość projektu wyniosła 1,6 mln zł, 
z czego ponad 1,2 mln zł sfinansowała 
Unia Europejska w  ramach środków 
z Regionalnego Programu Operacyjnego 
dla Województwa Pomorskiego na lata 
2007-2013.



Gminne Strony nr 15, Lipiec 2010                                                                                   www.pruszczgdanski pl

4

Iwestycje

Żuławy z turystycznym potencjałem

Podsumowanie gospodarki wodno-ściekowej

Nie jest tajemnicą, że na terenie 
gminy Pruszcz Gdański znajdują się 
atrakcyjne zakątki, ukazujące piękno 
wciąż tak mało znanych Żuław. Jednym 
z  nich jest tzw. starorzecze Motławy 
usytuowane pomiędzy Dziewięcioma 
Włókami i Krępcem. Stare koryto rzeki 
i  przylegające do niego tereny należą 
do Skarbu Państwa. Niestety, są zanie-
dbane i  powodują szereg sąsiedzkich 

konfliktów.  Ale jest szansa, że to się 
zmieni.

– Chcielibyśmy pobudzić turystycznie 
Żuławy – nie ukrywają włodarze  
gminy, Pruszcz Gdański. – Dlatego 
budujemy ścieżkę rowerową Szlak 
Mennonicki, ale doszliśmy do wniosku, 
że kolejną atrakcją mógłby być natural-
ny teren zielony właśnie przy starorze-
czu Motławy. Mieszkańcy i turyści zyska-

liby miejsce do spacerów, a rowerzyści 
czy kajakarze miejsce wypoczynku 
i rekreacji na trasie. Odpoczęliby wśród 
naturalnej żuławskiej roślinności, przy 
śpiewie ptaków.

By do tego doszło, gmina musi 
wpierw przejąć około 6 ha teren od 
Starostwa Powiatowego w  Pruszczu 
Gdańskim. Wniosek o  nieodpłatne 
przekazanie został już złożony. Teraz 
trzeba czekać na decyzję Rady Powiatu. 
Jeśli radni się zgodzą, to już w  przy-
szłym roku starorzecze zostanie upo-
rządkowane. 

Ponadto mieszkańców Lędowa czeka 
przebudowa zabytkowego budynku, 
w którym jest świetlica wiejska. 

– Zmodernizujemy obiekt, a  także 
wybudujemy małą przystań kajakową 
z polem namiotowym i wypożyczalnią 
rowerów – zapewnia pani wójt. -  
Dzięki temu poszerzy się oferta i atrak-
cyjność szlaku kajakowego, który miał-
by swój początek we Wróblewie, 
biegłby prze Lędowo, Wiślinę i Krępiec. 
Niewątpliwie poszerzy to ofertę 
wypoczynkową żuławskiej części  
gminy. Co więcej, zaktywizuje samych 
mieszkańców, którzy będą mogli otwo-
rzyć punkty gastronomiczne, bądź 
gospodarstwa agroturystyczne. 
W  przyszłości koło świetlicy mogłoby 
powstać mini zoo.

- Jeśli radni następnej kadencji utrzy-
mają dotychczasowe tempo moderni-
zacji ujęć, to mieszkańcy mogą się 
spodziewać jej już w latach 2012-2013 
– wskazuje Andrzej Bożyk, zastępca 
wójta gminy Pruszcz Gdański. – Ta 
inwestycja ma duże znaczenie dla 
gminy, ponieważ pozwoli na całkowitą 
niezależność od dostawców wody. 
A  to oznacza stabilność cen i  jej ren-
towność, bo to my będziemy decydo-

wać o  ewentualnych pracach moder-
nizacyjnych. 

Docelowo wszystkie ujęcia mają być 
pospinane w pierścień. W  razie uste-
rek można dokonać pewnych przesu-
nięć i  w  ten sposób zabezpieczyć 
mieszkańców z  terenu dotkniętego 
awarią w wodę.     

– Po zakończeniu w tym roku budo-
wy kanalizacji w Wiślince, rozpoczęciu 
w lipcu w Jagatowie oraz we wrześniu 

w Żukczynie to w zasadzie cała gmina 
będzie skanalizowana w  85-90 pro-
centach – zapewnia Andrzej Bożyk. – 
Jednocześnie przygotowujemy się do 
realizacji projektu Kolektora 
Żuławskiego. Przypomnę, że wybudo-
wanie tego rurociągu pozwoli nam na 
rezygnację z pośredników w przesyle 
ścieków, a także na skanalizowanie 
części miejscowości z terenów Żuław.  
Dzisiaj 2/3 ceny ścieków to opłaty dla 
firm pośredniczących. Wprawdzie 
inwestycja będzie bardzo kosztowna, 
ale zapweni mieszkańcom stabilność 
opłat na wiele lat.

Urząd Gminy w Pruszczu Gdański chce przejąć tzw. starorzecze Motławy

Urząd gminy chce pobudzić turystycznie starorzecze Motławy 
pomiędzy Dziewięcioma Włókami i Krępcem

Na terenie gminy znajduje się sześć pracujących ujęć wody. 
Cztery z  nich w Rotmance, Roszkowie, Przejazdowie i  Jagato-
wie są w pełni zmodernizowane. Natomiast do ujęć w Łęgowie  
i Arciszewie jest przygotowywana dokumentacja
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Wydarzenia

Magdalena Kołodziejczak, wójt gminy Pruszcz Gdański została lau-
reatką VII edycji plebiscytu Orzeł Pomorza zorganizowany przez Wy-
dawnictwo Prasowe „Edytor”, wydawcę „Tygodnika Wieczór” pod 
patronatem marszałka i wojewody województwa pomorskiego

Kolejna nagroda dla wójt gminy

Hala sportowa w Straszynie ma swojego patrona

Podczas gali w  Dworze Artusa na cześć 
każdego laureata wygłoszono laudację - 
Magdalenie Kołodziejczak wygłosił ją sena-
tor prof. Janusz Rachoń. Wskazywał m.in., 
że wójt „to jedna z niewielu kobiet, które 
kandydowały w wyborach samorządowych 
i je wygrały. Konsekwentnie potrafi realizo-
wać wytyczone przez siebie cele. Po pro-
stu umie zarządzać. Doskonale zna potrze-
by mieszkańców swojej gminy  i  wie, co 
należy robić, żeby były one realizowane”. 
 Laureatów plebiscytu wybierają czytelnicy 
tygodnika. W tym roku dostrzeżono dzia-
łania w  gminie Pruszcz Gdański wójt 
Kołodziejczak. Wśród laureatów znaleźli 
się także Europejskie Centrum Solidarności 

z  jego dyrektorem o. Maciejem Ziębą, 
lekkoatletka Anna Rogowska, Jan Kozłowski, 
europoseł. W  latach ubiegłych statuetkę 
wręczono m.in. Lechowi Wałęsie, arcybi-
skupowi Tadeuszowi Gocłowskiemu.
- Jest to dla mnie ogromne wyróżnienie – 
zapewniała laureatka. – Znalazłam się 
w gronie osób, które mają duży wpływ na 
rozwój regionu. Cieszę się, że moja praca 
została dostrzeżona przez gremium oce-
niające. Ale po raz kolejny podkreślam, że 
sukcesy i  efekty by nie były możliwe bez 
pracy całego zespołu, czyli pracowników 
urzędu oraz jednostek organizacyjnych. Ta 
nagroda jest dowodem na to, że praca 
zespołowa daje pozytywne efekty.

Magdalenę Kołodziejczak, wójt gminy Pruszcz 
Gdański wyróżniono za działanie na rzecz 
samorządu

Na uroczystości obecny był m.in. minister sportu Adam Giersz

Organizatorzy wybrali tego sportowca na 
patrona hali nieprzypadkowo. 

– W roku 2002 dzięki życzliwości ówcze-
snej dyrekcji szkoły w Straszynie oraz dużej 
pomocy władz pomorskiego związku tenisa 
stołowego powstała przy szkole sekcja teni-
sa stołowego - mówił Stefan Dierżek, 
pomysłodawca nadania imienia hali. - 
Cieszyła się ona, zresztą tak jest do dziś, 

dużym zainteresowaniem wśród młodzie-
ży. Należy także podkreślić duże zaangażo-
wanie nauczyciela i  trenera Witolda 
Chylińskiego oraz rodziców. Dzięki temu 
sekcja zaczęła odnosić w  krótkim czasie 
duże sukcesy, czego dowodem są medale 
z  zawodów rangi mistrzostw Polski. Tych 
sukcesów by nie było, gdyby nie doskonała 
współpraca organów gminy doskonale 

rozumiejących wychowawczą rolę sportu 
i  przeznaczania dużych środków finanso-
wych zarówno na inwestycje związane ze 
sportem, jak również na bieżącą działalność 
sportu, zarówno w wydaniu rekreacyjnym, 
jak i sportu kwalifikowanego.

Jak wspomina radny Dierżek w 2005 r., 
kiedy Andrzej Grubba był ciężko chory 
został zorganizowany na gdańskim AWF 
turniej pod hasłem „Dzieci – Andrzejowi 
Grubbie”. W  turnieju największą grupę 
reprezentowała młodzież ze Straszyna. 
W nagrodę otrzymali oni dwa nowe stoły 
do tenisa stołowego oraz list napisany 
przez Andrzeja Grubbę. 

– Ten list był datowany 22 czerwca 2005 
roku, miesiąc później żegnaliśmy Andrzeja 
w  jego ostatniej drodze na cmentarzu 
w Sopocie – wspomina Stefan Dierżek. 

Podczas gali nadania imienia przedstawio-
no sylwetkę Andrzeja Grubby oraz odsło-
nięto pamiątkową tablicę. Na uroczystości 
obecni byli także przyjaciele sportowca.

– Zdradzili, że raz w roku uczestniczą we 
mszy św. za Andrzeja i po niej spotykają się 
pod sobie znanym dębem, by wspominać 
lata przyjaźni – mówi Magdalena 
Kołodziejczak, wójt gminy. – Jednocześnie 
wyrazili chęć kontynuacji spotkań 
w Straszynie, które by mogłyby być turnie-
jem tenisowym. 

Hala sportowa w Zespole Szkół w Straszynie otrzymała imię naj-
lepszego polskiego tenisisty Andrzeja Grubby. Uroczystość odbyła 
się w obecności ministra sportu Adama Giersza, rodziny zmarłego 
sportowca, samorządowców oraz rodziców i młodzieży 
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Aktualności

W tym roku mija 20 lat istnienia samorządu terytorialnego. Z tej okazji w gminie Pruszcz Gdański 
zwołano uroczystą sesję Rady Gminy

Celem powszechnego spisu rolnego w 27 państwach członkowskich Unii Europejskiej jest do-
starczenie informacji z  rolnictwa, zapewnienie bazy informacyjnej o gospodarstwach rolnych 
i  związanych z  nimi gospodarstwach domowych, analiza zmian, jakie zaszły w  rolnictwie na 
przestrzeni lat 2002-2010, aktualizacja bazy wykazu gospodarstw rolnych 

Dwudziestolecie istnienia samorządu

Powszechny Spis Rolny 2010

W  posiedzeniu rady, która odbyła się 
w  gościnnych progach Zespołu Szkół 
w  Straszynie, wzięli udział samorządowcy 

wszystkich kadencji. Za trud jaki włożyli 
w pracę na rzecz gminy na przestrzeni tych 
lat podarowano im pamiątkowe medale. 

Spis rolny zostanie przeprowadzony od 
1 września do 31 października 2010 r.  
Początkowo ankieter telefonicznie będzie 
zbierał dane, zaś od 8 września do 31 
października rachmistrz odwiedzi rolni-
ków. Badanie obejmie stan na 30 czerwca 
2010 r. Już dziś można się przygotować 
do tego spotkania, by było ono jak naj-
mniej uciążliwe i  przebiegło sprawnie. 
A  co będzie objęte spisem? Ogólna cha-
rakterystyka gospodarstwa rolnego – 
uwzględniająca cechy adresowe siedziby 
użytkownika i  siedziby gospodarstwa rol-
nego (m.in. informacje o  użytkowniku 
gospodarstwa, opisanie struktury własno-
ściowej użytków rolnych, działalności rol-
niczej i  innej niż rolnicza prowadzonej 
w  gospodarstwie rolnym). Użytkowanie 
gruntów i powierzchnia zasiewów – infor-
macje o  ogólnej powierzchni gruntów 

gospodarstwa, w  podziale na kategorie 
użytkowania oraz powierzchni zasiewów 
poszczególnych upraw rolnych; zwierzęta 
gospodarskie – stan liczebności i struktura 
pogłowia zwierząt gospodarskich poszcze-
gólnych gatunków; ciągniki, maszyny rolni-
cze i urządzenia – dane o liczbie ciągników 
własnych i wspólnych, w podziale na klasy 
mocy silnika oraz liczbie wybranych 
maszyn i  urządzeń rolniczych; zużycie 
nawozów – dane w  czystym składniku 
o  ilości stosowanego nawożenia mineral-
nego, wapniowego oraz nawożenia orga-
nicznego pochodzenia zwierzęcego; pra-
cujących w gospodarstwie rolnym – infor-
macje o  wielkości i  strukturze zasobów 
pracy w  rolnictwie (uwzględniane będą 
wszystkie osoby wykonujące pracę 
w gospodarstwie rolnym w ciągu 12 mie-
sięcy poprzedzających badanie); struktura 

dochodów gospodarstwa rolnego z użyt-
kownikiem gospodarstwa rolnego oraz 
korzystanie z programów wsparcia dla rol-
nictwa – informacje o dochodach z tytułu 
prowadzenia rolniczej działalności gospo-
darczej, pozarolniczej działalności gospo-
darczej, pracy najemnej, emerytur i  rent 
oraz innych źródeł niezarobkowych poza 
emeryturą i  rentą; o  fakcie korzystania 
przez gospodarstwo z płatności do grun-
tów ornych i programów wsparcia rozwo-
ju obszarów wiejskich, metody produkcji 
rolniczej (wpływ rolnictwa na środowisko) 
– m.in. informacje o  metodach uprawy 
gleby, zabezpieczania gleby przed wypłu-
kiwanie składników pokarmowych, zabie-
gach przeciwerozyjnych, systemach utrzy-
mania zwierząt gospodarskich. 

Więcej informacji dotyczących spisu 
znajduje się na stronie www.spis.gov.pl

Podczas uroczystej sesji Rady Gminy wręczano pamiątkowe medal i  rzeźby z  logo gminy 
Pruszcz Gdański

Zebrani goście mieli także okazję obejrzeć 
film pt. „Wycieczka po gminie”, zrealizowa-
ny przez Urząd Gminy Pruszcz Gdański. 
Jego celem było pokazanie jak wypiękniały, 
zmieniły się od początku lat dziewięćdziesią-
tych ubiegłego wieku wszystkie miejscowo-
ści gminy. Była to także okazja dla przewod-
niczących wszystkich kadencji ocenić minio-
ne 20 lat. Zgromadzeni goście dzieli się 
wspomnieniami, wrażeniami, co u  niektó-
rych wywołało łzy wzruszenia. Wielu arty-
stycznych wrażeń w  tym dniu dostarczyły 
występy najmłodszych mieszkańców gminy. 
Zespół „Jagódki” jak zwykle zaprezentował 
pełen werwy pokaz tańca, zaś uczniowie 
z Zespołu Szkół w Rotmance pochwalili się 
swoimi umiejętnościami baletowymi. 

Ale podczas sesji nie tylko świętowano. 
Podjęto również uchwałę o  udzieleniu 
pomocy gminie Gorzyce, która została 
dotknięta powodzią. W ramach tej pomocy 
40-dzieci z miejscowości, które najbardziej 
ucierpiały, odpoczywało na Pomorzu.
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W gminie

Mali powodzianie z  gminy Gorzyce wypoczywali na obozie w  Raduniu, który zorganizowała  
gmina Pruszcz Gdański 

Dotknięte powodzią gminy wciąż walczą ze skutkami żywiołu jaki przeszedł przez ich tereny, 
siejąc spustoszenie. Na Pomorzu co prawda nie doszło do takiej tragedii, jednak fala powodzio-
wa stanowiła realne zagrożenie. 

Pomoc dla małych powodzian

Pomagały strażakom na wałach

– 40 dzieci w  wieku 7-15 lat z  gminy 
Gorzyce odpoczywało wraz z  dziećmi 
z naszej gminy – mówi Tadeusz Bednarczyk 
przewodniczący Komisji Budżetowej, 
gminy Pruszcz Gdański. – W  sumie 100 
dzieci spędzało wspólnie wakacyjny czas 
i muszę przyznać, że to był bardzo dobry 
pomysł, ponieważ dzięki temu mali powo-
dzianie ze swoimi problemami nie byli 
sami. Jednocześnie choć na chwilę mogli 
zapomnieć o tragedii jak ich spotkała. 

A  teren ośrodka wypoczynkowego, 
który znajdował się w kaszubskiej miejsco-
wości Raduń w  powiecie kościerskim na 
obrzeżach Wdzydzkiego Parku 
Krajobrazowego i  nad pięknym jeziorem 
Raduń zapewnił wiele atrakcji. Obozowicze 
codziennie mogli korzystać z  kąpieliska, 
łąk, polan i pobliskiego lasu. Opiekunowie 
dbali, by ten czas wykorzystać jak najlepiej. 
I  tak odbywały się zajęcia tematyczne - 

sportowe, plastyczne, muzyczne, kółka 
zręcznościowe, warsztaty z robienia biżu-
terii, wokalno-taneczne, zorganizowano 
wycieczkę do Trójmiasta. Wielkie wrażenie 
na dzieciach wywarło morze, które więk-
szość z nich widziała po raz pierwszy. Na 
nudę nie było czasu…

10 dni pobytu szybko minęło, ale inten-
sywnie. W tym czasie ich rodzice porząd-
kowali swoje domy. Wójt Gorzyc w  roz-
mowie z  wójt Kołodziejczak przyznał, że 
do lipca wywieziono 6 tys. ton odpadów. 
Jednak to nie koniec pomocy dzieciom 
z gminy Gorzyce. 

- Chcemy przygotować dla każdego 
dziecka, które przyjechało na nasze zapro-
szenie wyprawkę szkolną – zapewnia wójt 
Kołodziejczak. – Do końca lipca można 
w sekretariacie wpłacać środki na ten cel. 
Każdy grosz się przyda. Mali powodzianie 
wyprawki otrzymają na początku sierpnia, 

gdy delegacja z  naszej gminy pojedzie do 
Gorzyc. 

	 Serdecznie dziękujemy za wspar-
cie finansowe, które do tej pory otrzymali-
śmy wszystkim osobom prywatnym 
a w szczególności mieszkańcom Cieplewa, 
Żuławki, Straszyna i Rokitnicy oraz firmom: 
Galeon, Bank Spółdzielczy w  Pruszczu 
Gdańskim, Muratex, Usługi 
Ogólnobudowlane B&W, Zakład 
Remontowo Budowlany Waldemar 
Tymoszewski, F.H.U. Giedo, Dremik, 
Studielex, Boniterm, Libra, Alex, Oktis 
oraz Radnym Gminy Pruszcz Gdański. 
Niezwykle wzruszającym dowodem soli-
darności z powodzianami z gminy Gorzyce 
był Akt Przekazania od Rodziny 
Czechowskich-Ciechowskich. Zbiórkę 
pieniędzy zorganizowano na Szóstym 
Rodzinnym Zjeździe podczas Rodzinnej 
Loterii Fantowej.

Ratownicy przez kilka dni dzień i  noc 
czuwali nad bezpieczeństwem miesz-
kańców Żuław. Swój wkład w  pomoc 
przy zabezpieczaniu wałów miały także 
panie z  Koła Gospodyń Wiejskich 
z Rokitnicy

– Co prawda fala powodziowa nie zagra-
żała bezpośrednio naszej gminie, ale gdyby 
do tego doszło to najbardziej odczułaby to 
część żuławska – wyjaśnia Danuta 
Czerwińska, sołtys i  szefowa KGW 
w Rokitnicy. 

– Dlatego wspierałyśmy strażaków 
ochotników z gmin Cedry Wielkie i Suchy 
Dąb dyżurujących na wałach, dowożąc im 
ciepłe posiłki. Przecież ich kondycja fizycz-
na była w  tych dniach kluczowa. 
Zadbałyśmy, by w  tej ciężkiej pracy nie 
opadli z sił. 

Jak zauważa pani Czerwińska dzięki 
temu one także miały swój wkład w obro-
nę Żuław. A strażackie podniebienia roz-
pieszczały m.in. zupą węgierską, kluchami 
polanymi skwarkami. Panom tak zasmako-

wały przysmaki rezolutnych pań 
z  Rokitnicy, że żartowali iż mogliby taką 
pomoc otrzymywać codziennie. Co wię-
cej, nasze panie stały się wzorem dla 
miejscowych kobiet, które także włączyły 
się w pomoc dla strażaków. 

Jednak wspomnienie o wysokiej wodzie 
na wale do dziś wywołuje dreszcze.

– Co tu dużo kryć, bałyśmy się widząc 
poziom wody na Wiśle, a  jednocześnie 
widok zapierał dech w  piersiach – opo-
wiada pani Czerwińska. 

Jedną z wielu atrakcji była wycieczka do Trójmiasta Dzieci nie miały czasu na nudę
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Aktualności

Już po raz piąty odbył się w zabytkowym domu podcieniowym w Trutnowach w gminie Cedry 
Wielkie Powiatowy Konkurs Kulinarny „Niebo w gębie, czyli przysmaki powiatu gdańskiego” 
zorganizowany przez Stowarzyszenie Żuławy Gdańskie

Najlepsi uczniowie szkół pod-
stawowych i gimnazjów z gmi-
ny Pruszcz Gdański odebrali 
stypendia za bardzo dobre 
wyniki w  nauce oraz wybitne 
osiągnięcia sportowe

Przysmaki z Rokitnicy

Wyróżniono najlepszych uczniów w gminie

Panie z  Koła Gospodyń Wiejskich 
w  Rokitnicy zdobyły pierwsze miejsce 

za Pasztet z gołębia i miejsce trzecie za 
łososia rokitnickiego w  kategorii dania 

mięsne. W kat. dania z warzyw i owo-
ców pierwsze miejsce zdobyła Rolada 
Rokitnicka, a drugie Pasztet Biduli także 
przygotowane przez panie z  KGW. 
W  kat. ciasta sernik z  masą serową 
upieczony przez panią z KGW zdobył 
miejsce drugie. Kopyta Rokity zdobyły 
wyróżnienie w kategorii dań mięsnych, 
zaś Fuśka pani Marianny Kaczor z KGW 
zdobyła nagrodę w kategorii Żuławskie 
Dania Regionalne – jest to nowa kate-
goria wprowadzona po raz pierwszy 
w tym roku. W konkursie udział wziął 
także sołtys Mokrego Dworu Wiesław 
Zbroiński, który zdobył wyróżnienie 
w kategorii nalewki. Zebrani, w oczeki-
waniu na werdykt jury, mogli posłuchać 
muzyki klasycznej, a  także obejrzeć 
wystawę obrazów. . 

Uroczyste wręczenie stypendiów 
odbyło się w  Szkole Podstawowej 
w  Wiślince. Stypendia otrzymało 
w sumie 143 uczniów - 77 ze szkół 
podstawowych oraz 66 gimnazjali-
stów. By otrzymać takie wyróżnie-
nie uczniowie z  „podstawówek” 
musieli uzyskać średnią ocen co 
najmniej 5,5, zaś uczniowie gimna-
zjum - 5,3. Stypendia otrzymali 
również uczniowie, którzy wykazali 
się osiągnięciami sportowymi, uzy-
skali wysokie wyniki we współza-
wodnictwie na szczeblu co najmniej 
międzyszkolnym oraz dobrą ocenę 
z zachowania.

Panie z KGW Rokitnica podczas konkursu w Trutnowach

Stypendia uczniom wręczali wójt Magdalena Kołodziejczak oraz przewodniczący 
Rady Gminy Józef Witek
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MaJo z Wojanowa najlepsze

W Straszynie śmieci na cenzurowanym

W  tym roku tematem konkursu była „Baśń bursztynem 
malowana”. Przez wiele tygodni, pod kierunkiem nauczycie-
lek Joanny Zastawnej i  Marzeny Witek oraz aktorki  Ireny 
Markiewicz-Sawickiej, dzieci przygotowywały się do tego 
konkursu. 
– W  ubiegłym roku po raz pierwszy wzięłyśmy udział 
w  przeglądzie w  Teatrze Miniatura, w  którym biorą udział 
zespoły z całego województwa – podkreśla Marzena Witek. 
– Wtedy otrzymaliśmy wyróżnienie. W  tym roku spotkała 
nas ogromna niespodzianka, jury przyznało nam główną 
nagrodę Marszałka Województwa Pomorskiego. 

Tak się stało w  Straszynie. Pojemniki do segregacji odpa-
dów – szkła, plastiku i  makulatury, a  także pojemnik na 
ubrania - do tej pory znajdowały się przy ulicach Kwiatowej 
i Pocztowej. 
– Przeniesiono je na parking w pobliżu ulic Starogardzkiej 
i  Poprzecznej przy szkole – wyjaśnia Michał Przybylski 
odpowiedzialny w  gminie za ochronę środowiska. – 
Chcemy w ten sposób zapobiec samowoli w bezmyślnym 
wyrzucaniu śmieci. Gdybyśmy nie zareagowali, powstałoby 
tam wysypisko śmieci. Pan Michał kilkakrotnie pilnował tego 
miejsca. Dzięki temu udało się ukarać mandatami 15 osób, 
ale niestety, nie rozwiązało to problemu. 

Grupa teatralna MaJo, działająca przy Szkole Pod-
stawowej w Wojanowie wzięła udział w XIV Przeglą-
dzie dziecięcych Zespołów Teatralnych, który odbył 
się w Teatrze Miniatura w Gdańsku-Wrzeszcz

Podczas sesji Rady Gminy Pruszcz Gdański wielo-
krotnie podnoszony jest problem segregacji śmie-
ci. Niestety, zdarza się, że mieszkańcy gminy za-
śmiecają swoje miejscowości, a  do pojemników, 
których nie ma zbyt wiele, wrzucają różne odpady, 
nie bacząc na ich przeznaczenie

Zwycięskie przedstawienie mogli obejrzeć także mieszkań-
cy Wojanowa

Mali aktorzy zachwycali grą oraz kostiumami

W Straszynie powstał Publiczny Punkt Recyclingu

A o nagrodę konkurowało aż 36 zespołów, więc tym większa 
radość, że mali aktorzy i ich opiekunki zostali docenieni. 
– Jury zastanawiało się, skąd są nasze dzieci, bo nigdy nie 
słyszeli o szkole w Wojanowie, więc myśleli, że to jakaś eli-
tarna placówka, szkoląca małych aktorów – przyznaje ze 
śmiechem Joanna Zastawna. 
Dzieci z  zapałem uczyły się ról do przedstawienia  
pt. „Jantarowe serduszko”. 
– Nasz teatr istnieje już sześć lat i odnosi ciągle sukcesy – 
zapewnia dyrektor szkoły Danuta Kamińska. – Jest to 
przede wszystkim zasługa nauczycielek i  ich wytężonej 
pracy. Swoim zapałem i energią zarażają dzieci. Podkreślić 
należy także zaangażowanie rodziców, którzy pomagają 
przy szyciu strojów.    
Nagroda marszałka to dotychczas ich największy sukces. 

– Dlatego przenieśliśmy pojemniki w  inne miejsce, gdzie 
zainstalowaliśmy monitoring – zapewnia inspektor. W naj-
bliższym czasie zamierzamy objąć monitorigiem większość 
miejsc puktów segregacji śmieści.
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W Sali Kinowo-Teatralnej im. Władysława Starewicza w Łęgo-
wie spotkali się miłośnicy poezji. Mieli okazję obejrzeć przed-
stawienie w  wykonaniu członków sekcji teatralnej OKSiR 
oraz wysłuchać wierszy Zofii Sokół z  nowo wydanego tomiku  
„Na rozstajach”, w interpretacji autorki

Spotkanie z Witoldem Gierszem 

Poetyckie popołudnie i promocja książki Zofii Sokół 

Na początek wystąpił teatrzyk Ojojoj, 
który zaprezentował spektakl pt. „Małe 
miasteczko”, oparty na twórczości 
Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego. Jak 
zapewnił reżyser i opiekun grupy, instruktor 
Bogdan Gorczyca, praca nad spektaklem 
była długa i  trudna. W  czasie cotygodnio-
wych prób w  OKSiR, młodzi aktorzy 
w pocie czoła szukali właściwych środków 
przekazu, zmieniały się koncepcje i założe-

nia. W rolach muz wystąpiły Debora Szlak 
i Weronika Szulc, jako Diabełek - Andżelika 
Szarmach, a  jako Aniołek - Sara Lejk. 
W  postać Poety wcielił się Damian 
Gruszczyński. Za obsługę sceny odpowie-
dzialna była Hanna Gorczyca. Przed spotka-
niem z  publicznością wykonawcom towa-
rzyszyła trema. Najwyraźniej jednak pora-
dzili sobie z nią, o czym świadczyły brawa, 
jakimi nagrodzili ich widzowie.

W drugiej części programu odbył się wie-
czór autorski Zofii Sokół z  Rusocina, 
poświęcony promocji wierszy zebranych 
w nowo wydanym tomiku pt. „Na rozsta-
jach”. Publikacja ukazała się nakładem 
OKSiR, w ramach projektu pn. „Wspieramy 
Naszych Twórców”. Gościnnie spotkanie 
poprowadziła Anna Krawycińska, z-ca 
dyrektora Powiatowej i  Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w  Pruszczu Gdańskim. Pojawili 
się na nim m.in. wójt Gminy Pruszcz 
Gdański Magdalena Kołodziejczak i  prze-
wodniczący Rady Gminy Józef Witek, ks. 
dziekan Grzegorz Rafiński, proboszcz para-

Publiczność zgromadzona w  sali kino-
wo-teatralnej OKSiR obejrzała filmy 
Witolda Giersza, a  na zakończenie długa 
kolejka ustawiła się po reprodukcje rysun-
ków z  autografami mistrza. W  Gdyni, 
Sopocie, Wejherowie, Elblągu i  po raz 
pierwszy w  Łęgowie odbył się przegląd 
„Gdynia Dzieciom” - od siedmiu lat towa-
rzyszący Festiwalowi Polskich Filmów 
Fabularnych w Gdyni. 
Młodzi widzowie spotykali się z  aktorami 
Teatru Miejskiego w  Gdyni, by wspólnie 
oglądać seanse filmowe, uczestniczyć 
w warsztatach i  konkursach z  nagrodami. 

Starsi uczniowie poznali natomiast „Dzieje 
mistrza Twardowskiego”. Kamila Bera, 
Patrycja Pospieszna, Monika Skórowska, 
gimnazjalistki z  klasy III Zespołu Szkół 
w Łęgowie, pod okiem dziennikarza i kry-
tyka Jerzego Armaty, napisały recenzję fil-
mów Witolda Giersza, obejrzanych 
w  ramach przeglądu Gdynia Dzieciom. 
Przegląd, który odbył się m.in. w  OKSiR 
w Łęgowie, był imprezą towarzyszącą 35 
Festiwalowi Polskich Filmów Fabularnych 
w Gdyni. Napisana przez uczennice recen-
zja została wydrukowana w  gazecie festi-
walowej! 

Kultura

Podczas spotkania Zofia Sokół nie tylko 
rozdawała autografy, ale także czytała 
swoje wiersze

Długa kolejka dzieci ustawiła się po auto-
graf mistrza Witolda Giersza

Z O F I A  S O K Ó Ł
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W  ramach przeglądu Gdynia Dzieciom dziś najmłodsi mogli 
spotkać się z Witoldem Gierszem - klasykiem polskiego filmu 
animowanego, znanym reżyserem i scenarzystą, twórcą m.in. 
popularnej serii dla dzieci pt. „Proszę słonia”

fii pw. św. Mikołaja w Łęgowie oraz Józefa 
Kraśnicka, autorka wielu książek poświę-
conych historii Pruszcza Gdańskiego 
i okolicznych terenów oraz wielu przyja-
ciół bohaterki spotkania. W czasie uroczy-
stości poetka przeczytała kilka swoich 
utworów w  tym m.in. „Lapidarium”, 
wieńczące książkę, ozdobioną reproduk-
cjami obrazów Jerzego Eugeniusza 
Sobczyka ze Straszyna. Pani Zofia chętnie 
też odpowiadała na zadawane pytania. Po 
spotkaniu ustawiła się do niej długa kolej-
ka sympatyków, którzy chcieli złożyć 
poetce gratulacje i  wręczyć kwiaty oraz 
zdobyć dedykację i autograf w tomiku lub 
na pocztówce, wydanej specjalnie z  tej 
okazji. Muzycznym dopełnieniem spotka-
nia były melodie zagrane na pianinie 
przez Amelię Waszkiewicz, na co dzień 
instruktorkę muzyki w OKSiR.
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Wydarzyło się

Z okazji Dnia Dziecka Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji przygotował dla dzieci nie lada atrakcje 

Łęgowski Festiwal Kultury Pokój, Przyjaźń, Pojednanie już za nami. Impreza, którą OKSiR zorganizował wraz 
z Sanktuarium Matki Bożej Łęgowskiej, Królowej Polski, Orędowniczki Pojednania cieszyła się dużym zainte-
resowaniem zarówno ze strony Łęgowian, jak i gości

Dzień dziecka w OKSiR

Łęgowski Festiwal Kultury Pokój, Przyjaźń, Pojednanie 

Wszyscy uczniowie ze szkół podstawowych 
gminy zostali zaproszeni na plenerowy 
festyn w  Jagatowie. Natomiast OKSiR 
odwiedzili najmłodsi widzowie, aby obej-
rzeć autorski spektakl teatralny, zrealizowa-
ny przez pracowników i przyjaciół placów-
ki. Na premierowe przedstawienie wybra-
no bajkę pt. „Czerwony Kapturek”. W roli 
Narratorki wystąpiła Zofia Sokół, kierownik 
Chóru Łęgowianie i znana nie tylko w gmi-
nie Pruszcz Gdański poetka. Głosem groź-
nego Wilka przemówił do widzów Grzegorz 
Cwaliński, dyrektor ośrodka. Tytułowej 
bohaterce głosu użyczyła Amelia 
Waszkiewicz, kompozytorka i  instruktorka 
muzyki. W  podwójnej roli Babci 
Czerwonego Kapturka oraz Gajowego 
usłyszeliśmy Agatę Witowską, animatorkę 
kultury. W roli gila i wiewiórki zadebiutowa-
ła Joanna Borowczak z  Grupy Społeczno-
Kulturalnej Yestem. Pomysłodawcą i  reży-
serem spektaklu oraz autorem oprawy 
dźwiękowej jest Mariusz Przybylski, instruk-

tor muzyki. Lalki i scenografię, według wła-
snych projektów, wykonała Agnieszka 
Michalczyk, instruktorka plastyki, przy 
współpracy Danuty Gawrońskiej (kostiumy) 
oraz Tadeusza Morki, radnego i  sołtysa 
Rusocina, odpowiedzialnego za montaż 
dekoracji. Lalkowy spektakl w  Łęgowie 
w  ciągu dwóch dni obejrzało ponad 200 
młodych widzów. - Nasz spektakl, choć 

oparty na powszechnie znanej i  często 
przywoływanej bajce, jest w dużej mierze 
przedsięwzięciem autorskim - powiedział 
dyr. Grzegorz Cwaliński. - Występująca 
z nami gościnnie Zofia Sokół, specjalnie dla 
nas napisała prolog i epilog sztuki oraz tekst 
piosenki „Baju baj, bajeczko”, do której 
muzykę skomponowała i  zaaranżowała 
wykonawczyni - Amelia Waszkiewicz.

Festiwal przez trzy dni gromadził wielu 
miłośników muzyki, śpiewu, tańca i dobrej 
zabawy. Pierwszego dnia melomani mogli 
wysłuchać koncertu muzyki klasycznej na 
szklanej harfie w wykonaniu zespołu Glass 
Duo. Pod hasłem „Spotkanie bez granic”, 

na początek publiczność obejrzała występ 
Zespołu Jagódki ze Straszyna. Następnie 
swoje pięć minut miały młodziutkie pio-
senkarki, uczestniczki warsztatów wokal-
nych Cantare Fugare, prowadzonych 
w  OKSiR przez instruktorkę Amelię 

Waszkiewicz. Po nich na estradzie pojawiła 
się malowniczo wyglądająca piątka wyko-
nawczyń - goście specjalni festiwalu, czyli 
folklorystyczna grupa Lubystok z  Ukrainy. 
Kolejnym punktem programu był koncert 
piosenki francuskiej w  wykonaniu Tria 
z  Triville. Część publiczności porwał do 
tańca koncert grupy The Postman 
z  Polkowic, która przypomniała przeboje 
The Beatles i Czerwonych Gitar. Na poże-
gnanie pierwszego dnia festynu wstąpił 
zespół Overtime. „Niedziela familijna” 
skierowana była głównie do najmłodszych. 
Atrakcją było pojawienie się pań z Grupy 
Społeczno-Kulturalnej Yestem, które roz-
dały dzieciom niemal dwieście wypełnio-
nych helem białych baloników. Każdy mógł 
na nich napisać swoje życzenia, bądź 
marzenia. Następnie wszystkie baloniki 
zostały wypuszczone i  poleciały wysoko 
do nieba. Gości festiwalu koncertem poże-
gnali podopieczni warsztatów muzycznych 
w OKSiR. 

Gwiazdą festynu w Jagatowie była Majka Jeżowska

Nowożeńcy wraz z organizatorami i wykonawcami wypuścili do nieba białe 
gołębie - symbolizujące pokój i pojednanie
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Kolarze rywalizowali w Przejazdowie

Pobiegli doliną Raduni

Sport

Na szkolnym boisku Gimnazjum Publicznego w Przejazdowie odbyła się II edycja MTB 
OKSiR TOUR 2010 

Piękna słoneczna pogoda przywitała uczestników VI Wojewódzkiego Biegu Prze-
łajowego Doliną Raduni, zorganizowanego w Straszynie. Impreza cieszyła się du-
żym zainteresowaniem dzieci i młodzieży, a także dorosłych, którzy z okolicznych 
bloków przy ul. Dworcowej oraz Na Skarpie licznie zaangażowali się w sportowe 
święto

Po raz pierwszy zawody zorganizowano w Przejazdowie, przy znacznym wkładzie organizacyjnym 
sekcji kolarstwa GTS Pruszcz Gdański z  Janem Frontczakiem na czele. Trasy wyścigu biegły wokół 
boiska do piłki nożnej i kortów tenisowych, a dla bardziej wprawnych kolarzy przez sąsiadującą z bo-
iskiem działkę. Teren został świetnie przygotowany przez sympatyzującą z kolarzami firmę PHU IRYS 
z Dziewięciu Włók, która skosiła trawę. Wyścigi tradycyjnie rozpoczęły się zmaganiami najmłodszych 
uczestników, którzy rywalizowali w kategorii dzieci w wieku poniżej 9 lat. Następnie przeprowadzo-
no pozostałe pięć wyścigów, w których wszyscy licznie przybyli uczestnicy ambitnie walczyli o  jak 
najwyższe lokaty. Na koniec OKSiR zapewnił wszystkim uczestnikom imprezy poczęstunek, przygo-
towany przez panie ze szkolnej stołówki, a także drobne nagrody w postaci puzzli, gier planszowych, 
teczek i segregatorów tekturowych, ufundowane przez firmę TREFL Gdynia oraz SSA Lechia Gdańsk. 
Następna, III edycja zawodów, stanowiącą tegoroczne podsumowanie rywalizacji sportowej, odbę-
dzie się we wrześniu. Szczegółowe informacje będą na stronie internetowej OKSiR. 

Niemała grupa najmłodszych uczestników biegu spowodowała konieczność wprowadzenia 
nowej kategorii wiekowej - „maluchów”, w wieku 7 lat i młodszych, w której najmłodszy za-
wodnik, Wojtuś Grzelak z Rotmanki miał niespełna 3 lata. We wszystkich biegach wzięło udział 
prawie stu uczestników z gminy Pruszcz Gdański: ze Straszyna, Łęgowa, Przejazdowa, Wiślinki, 
Wojanowa, Rotmanki oraz spoza gminy - z Trąbek Wielkich, Pszczółek i Gdańska. Główny or-
ganizator biegu Gminne Towarzystwo Sportowe Gminy Pruszcz Gdański wraz z PZ RW LZS 
oraz OKSiR, przygotowali dla uczestników zawodów wiele atrakcyjnych nagród oraz obfity, 
smakowity posiłek. Biegi zostały rozegrane w pięciu kategoriach wiekowych z podziałem na 
płeć, a na koniec, dla zamanifestowania własnej potrzeby zdrowego spędzania czasu, wszyscy 
obecni wzięli udział w masowym biegu na jedno okrążenie boiska. Po zaciętej rywalizacji najlepsi 
otrzymali puchary i nagrody rzeczowe.

Kategoria do lat 7: 
Dziewczynki: 
1. Paula Witkowska 
2. Hanna Prill-Depta 
Chłopcy: 
1. Robert Kuć
2. Hubert Karwoszewski
3. Dominik Kamela
Kategoria do lat 10:
Dziewczęta: 
1. Dominika Chmurzewska 
2. Iza Niewiadomska 
3. Nikola Snochowska 
Chłopcy:
1. Dominik Smoliński
2. Mateusz Pytel
3. Jakub Kamela

Kategoria 11-12 lat:
Dziewczęta: 
1. Karolina Perekitko 
2. Patrycja Lorkowska 
3. Klaudia Chmurzewska 
Chłopcy:
1. Kuba Mastyna 
2. Adam Niewiadomski
3. Michał Krygielski
Kategoria 13-14 lat:
Dziewczęta: 
1. Weronika Lorkowska 
2. Dominika Mastyna 
Chłopcy: 3
1. Sitek Ryszard
2. Karol Kordus
3. Krzysztof Biegański

Kategoria 15-16 lat:
Dziewczęta: 
1. Lorkowska Bożena 
2. Agata Kaczyńska 
Chłopcy:
1. Kamil Skłodowski 
2. Mateusz Szczepański 
3. Damian Sawczyszyn
Kategoria OPEN:
Kobiety: 
1. Weronika Lorkowska 
2. Agata Kaczyńska 
3. Bożena Lorkowska 
Mężczyźni:
1. Kamil Skłodowski
2. Mateusz Szczepański
3. Tomasz Lorkowski

Wyniki zawodów w poszczególnych kategoriach wiekowych:
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W
yścigi kolarskie rozegrano w kilku kategoriach

W
 biegu liczny udział wzięli najmłodsi mieszkańcy gminy


